

# 水木BBS调整为校内型

## 北大未名等高校 BBS 站也已作出类似调整

本报讯 3月16日,清华大学 BBS 水木清华站务委员会发出通知称,该站从当天已由开放型转为校内型,限制校外 IP 访问。

问——校外用户将不能访问 BBS 水木清华站。

本报记者昨日登录多家高校 BBS 后获悉,北京大学、南开

大学、武汉大学等高校的 BBS 均已在近日作出类似调整。其中,有些 BBS 站已经停止了新用户注册,有些则全站进入“只

读状态”。

除了“系统维护”的原因之外,各家高校均未对此事作出进一步的解释。

一名水木清华用户在帖子中称,此次调整是根据教育部相关文件执行的。但该帖子并没有说明是什么文件。

### 清华大学(水木清华站) 限制校外IP访问

3月16日,打开BBS水木清华站,网页中间显示一排红字:“从即日起,BBS水木清华站由开放型转为校内型,限制校外IP访问。”

下午3时40分,水木清华站站务委员会发出《致水木清华站全站用户的一封信》,信中说,水木清华站近期会对开放的IP范围进行暂时的调整,校外用户将不能访问BBS水木清华站。

信中还说,水木清华十年发展的经验,校外用户对于水木清华站的活力和质量,进而对于彰显清华大学的学术声誉,都有着巨大的贡献。

两个半小时后,一名ID叫KCN的用户在系统管理员信区发帖称,此次水木清华BBS是按照教育部相关文件要求而进行的调整。该文件要求高校BBS必须向实名制下校内交流平台改造,水木清华被要求作为典型实施。为此,清华决定水木清华从开放型的BBS向校内型的BBS转型。

昨天下午2时30分,记者登录BBS水木清华站后发现,清华大学校内和校外的网友们都不能再申请新的ID用户。



从3月16日起,BBS水木清华站限制校外IP访问。图为该站网页。

### 北京大学(北大未名站) 无法匿名浏览网页

3月4日11时30分左右,BBS北大未名站务委员会发出公告:“由于近期本站平均及峰值在线人数激增,来自于公众网的访问请求显著增多,为加强系统处理能力……本站拟于2005年03月04日23时起进行系统维护。本次系统维护将主要影响部分公众网用户对本站的访问……”

### 无法匿名浏览网页

一些北大校内学生回忆,从3月5日起,BBS北大未名站便时常莫名断线,3月6日更是长时间不能连接。3月7日,未名BBS基本恢复正常,但校外用户发现,已经无法从校外IP登录未名,有时甚至无法匿名浏览。

3月9日晚10时,BBS北大未名站务委员会再次发出公告:“经

过多方努力,目前校外网络用户已经可以使用匿名方式访问本站”。至今,校外用户只能匿名浏览BBS北大未名站,无法登录留言。

据BBS北大未名站相关负责人透露,学校在2月底时接到了教育部的一份文件,根据文件指示,学校从3月5日开始,对未名BBS作出禁止校外IP登录的调整。

### 南开大学(我爱南开站) 已停止新用户注册

从3月17日开始,南开大学的BBS我爱南开站已经开始对校外用户进行登录限制,并停止了新用户的注册。

当天晚上,BBS我爱南开站发出的一封信写道:

### 已停止新用户注册

“经上级领导指示,现对本站校外用户访问策略做如下调整:1.3月18日起,暂停校外新用户注册。2.3月18日起,限制校外普通用户的发文权限,保留讯息、信件权限。校外服务

可以发文,继续参与版面管理。何时恢复,本站将会另行通知。为此对您造成的不便,我们深感歉意,希望您仍一如既往地关心和支持我爱南开BBS!特此公告。”

### 武汉大学(白云黄鹤站) 全站进入只读状态

昨天,武汉大学的BBS白云黄鹤站仍然平静,因为从17日开始,白云黄鹤站已经因系统升级取消了发言权限,全站进入“只读状态”。

3月17日,白云黄鹤站务贴出了一封公告:“由于本站程

### 全站进入只读状态

序升级,从2005年3月17日17时起,全站进入只读状态。此次程序升级至少需要一星期时间,具体时间需根据进度确定,本站站务组和技术组会努力尽快完成升级工作。请大家理解。白云黄鹤BBS站务组2005年

3月17日”。武汉大学宣传部副部长表示,目前学校有专门的领导直接分管大学BBS站的系统升级工作,他们不便发言。他称,下周一武大将就白云黄鹤站系统升级给媒体统一的回复。

### 南京大学(小百合站) 昨天进入升级期

昨晚,南京大学BBS发出公告,在公告中首次使用了“南京大学BBS网站”的名称,而没有用传统的名称“南京大学小百合BBS”。公告中说,BBS的升级期为昨天,到3月21日24时为止。

公告内容如下:

“现就近期南京大学BBS网站系统升级改造的有关事宜做如下说明:1.南京大学BBS网站进行系统升级是一个较为复杂的过程,由此给大家带来了学习、生活等方面的某些不便,敬请谅解。2.因新系统运行程序与原系统有一定差异,从即日起至3月21日24时止,请各位务必把现在存放于小百合BBS网站上的个人文档和其他相关资料下载备份,以防丢失。请将此消息相互转告。3.热忱欢迎大家一如既往地关心和支持南京大学BBS网站。”

### 复旦大学(日月光华站) 尚未确定是否调整

昨天下午,记者远程登录复旦大学的BBS日月光华站,除了有时因服务器堵塞掉线外,日月光华站目前一切运转正常,可以发言跟贴。

在日月光华站的个别版面上出现了一些关于对BBS实名制的讨论,但这些留言的前面很快便被版面管理员打“X”禁止回复。一位版面管理员介绍说,他昨天接到学校通知,要注意对版面信息的及时整理。

日月光华站站长薛云皎表示,按照学校规定,他不能够对有关BBS系统改造进行评论。

复旦大学党委办公室范小姐则介绍,日月光华站的系统是否调整还在规划之中,此刻学校拒绝接受关于BBS的任何采访。

**海滨公寓**  
首付1万 月供200/月起  
售楼 010-82650150  
热线 010-82650151

**京华律师事务所**  
正规律所 诚信服务 收费合理  
诚聘合伙人、律师、待遇从优  
企业法律顾问、投融资、房地产、建筑、民事、合同、业主维权、群体诉讼、刑辩、行政、非诉讼事务  
010-63264139 63273406 81903443  
www.jinghuaalawfirm.com  
宣武区广外华联中国新纪元公寓1802室

**25中招生**  
电话:65254020、65252186  
65251997  
地址:灯市口大街55号